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 REPUBLICA DE CHILE 

           PROVINCIA DE TALCA 

I. MUNICIPALIDAD DE SAN RAFAEL 
 

 

 

 

ACTA SESION ORDINARIA 

CONCEJO MUNICIPAL SAN RAFAEL Nº 21 
 

 

En San Rafael, a 06 de Junio de 2012, siendo las 10:00 hrs., se da inicio a la 

Sesión Ordinaria del Concejo Municipal de San Rafael, con la presencia del 

Sr. Alcalde, don PATRICIO POBLETE YAÑEZ y la asistencia de los 

siguientes concejales:  

 

SR. ROBERTO CORTES ARAVENA 

SRA. CLAUDIA DIAZ BRAVO 

SR. ALFREDO SCHORR CONCHA 

SR. NOLBERTO DIAZ MORALES  

SR. CARLOS ZURITA LINEROS 

SRA. SONIA ALCAINO CORVALAN 

 

 

TABLA DE LA SESION  

 

1. Sanción acta anterior     

 Acta Ordinaria Nro. 13 del 04/04//12 

2. Correspondencia Concejo 

3. Acuerdos  

3.1 Subvención Asociación de Fútbol San Rafael 

3.2 Subvención Club Deportivo Unión San Rafael  

4. Cuenta Sr. Alcalde 

5. Incidentes  

 

Sr. Alcalde  da inicio a la sesión con las palabras “En el Nombre de Dios se 

abre la sesión”.   

 

 

DESARROLLO 

 

1. SANCION ACTA ANTERIOR 

 

 Acta Ordinaria Nro. 13 del 04/04/12 

 

H. Concejo Municipal aprueba por mayoría con el rechazo del C. Carlos 

Zurita quien indica que no se ha cumplido las solicitudes de ayuda a los 

vecinos. 
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C. Alfredo Schorr: En una oportunidad pedí en mis incidentes que la asistente 

social visite a la Sra. Ilda de las Mercedes González Pérez de la Parcela 11 de 

la Hijuela 2 de Panguilemito Sur porque ella está viviendo muy mal, es una 

señora de edad que está bien complicada y dice que ha venido a la 

municipalidad varias veces y no le han dado solución, entonces quería saber 

que pasó. Pero la visita tiene que ir directamente relacionada con la ayuda. 

 

C. Claudia Díaz:  Doña Isolina Campos Abarza de Villa El Esfuerzo tiene una 

hija con artritis juvenil y se trata en la Teletón, ella está en 7º básico en la 

escuela de Alto Pangue,  vino el día lunes y la asistente social no estaba y el 

Dideco parece que estaba en reunión y no hubo nadie que la atendiera y me 

decía que la Teletón le estaba solicitando un espacio para ponerle una máquina 

para que la niña pueda hacer ejercicios para no faltar tanto a clases, porque al 

ir a la Teletón pierde clases. ¿Sería posible alcalde que Ud. le dijera al Dideco, 

no a la asistente social, porque la señora dice que lo ha solicitado hace 1 año. 

Yo creo que lo que ella debe necesitar es internit y zinc para hacer una pieza y 

habilitarla. 

 

 

 

2. CORRESPONDENCIA CONCEJO 

 

No hay correspondencia. 

 

 

  

3. ACUERDOS 

 

3.1 SUBVENCIÓN ASOCIACIÓN DE FÚTBOL SAN RAFAEL 

 

Sr. Alcalde:  Hablamos con el presidente y la Sra. Berty y necesitan para final 

de mes esto y esto está sujeto a la Modificación Presupuestaria que vamos 

hacer. 

C. Carlos Zurita:  Nosotros nos hemos demorado mucho en los pagos de 

distintas cosas porque yo siempre le he dado una idea a Ud., que al concejo 

debe venir la subvención y la Modificación Presupuestaria juntas porque si 

nosotros nos reunimos cada 15 días son 15 días que se pierden. 

Sr. Alcalde:  Yo conversé con el presidente y estamos de acuerdo  en esto 

porque ellos lo necesitan para final de mes, entonces me pidió para que la 

dejáramos aprobada y después la modificación. Ellos estaban pidiendo 

$3.000.000 para el año, entonces como ellos tienen acá $ 2.200.000 se le 

estaría dando prácticamente todo. Yo propondría, por ahora, $1.000.000 para 

los pagos de inscripción y todo eso y lo otro dejarlo pendiente para el segundo 

semestre. 

C. Claudia Díaz:  ¿Ellos están de acuerdo? 

Sr. Alcalde:  Ellos querían los $2.200.000 pero no se puede. 

C. Claudia Díaz:  En esa Modificación Presupuestaria que va a venir ¿se va a 

incluir también lo del Conjunto Folclórico que dejamos aprobado el concejo 

pasado? 
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Sr. Alcalde:  Eso está listo. 

C. Alfredo Schorr: De más está decir que cuando se dan las subvenciones 

tienen que haber cumplido con todos los requisitos de las rendiciones 

anteriores. 

Sr. Alcalde:  Así es. 

C. Nolberto Díaz:  ¿Pero esa plata cuándo va a llegar?, porque yo tengo la 

duda porque Ud. me habla que va a llegar, pero cuándo., porque estamos 

comprometidos con todos los clubes. 

C. Claudia Díaz:  ¿Y este $1.000.000 de dónde salió? 

Sr. Alcalde:  Teneos comprometido $1.000.000 para los clubes, entonces voy 

a hablar con el presidente para que traiga algo firmado de los clubes que no 

han pedido la subvención y que diga que el primer semestre no voy a pedir los 

$500.000. 

C. Alfredo Schorr: ¿Las subvenciones las pide cada club o la Asociación de 

Fútbol? 

Sr. Alcalde:  Cada club. 

C. Alfredo Schorr: Entonces cada club que hable por cada club. 

Sr. Alcalde:  Lo otro es un documento firmado, porque es fácil decirlo de 

palabra. 

C. Claudia Díaz:  Hay 2 clubes deportivos que no tienen sus documentos al 

día y son Pangue Arriba que está con problemas porque, al parecer, Maikel era 

dirigente pero boleta no hay, entonces el Club Deportivo Pangue Arriba y 

Pangue Abajo no optaría a esta millón de pesos. El municipio, a través de la 

encargada de deportes ver la posibilidad también de normalizar el tema. 

C. Nolberto Díaz:  Pero Maikel llegó. 

Sr. Alcalde:  Maikel está y está a cargo de toda la parte deportiva. Se reintegró 

el 1º. 

C. Claudia Díaz:  Entonces véalo con él porque tengo entendido que no tienen 

las boletas para cancelar las rendiciones.  

C. Roberto Cortés:  Lo que indican es que se las pasaron a Maikel y no 

sabemos si él la entregó acá. 

C. Alfredo Schorr: Es que esta mal hecho. Cuando se pide una subvención el 

presidente del club tiene que venir al municipio y recibir y entregar acá en la 

oficina de partes con todos los antecedentes. 

C. Carlos Zurita:  Yo estoy de acuerdo que le demos el $1.000.000 y el flujo 

de caja lo podemos manejar de la siguiente manera, la Dir. Tránsito tiene que 

estar dando platita y el Juzgado Policía Local, y que de ahí vamos cubriendo 

porque la Sra. Belkys va conociendo el presupuesto así como va llegando la 

plata y dale a los clubes, y el otro tema es que tienen que ser ordenados los 

clubes don Patricio, porque un funcionario puede trabajar en la municipalidad 

pero que el participe en un club es diferente. Entonces que todo se vaya 

cumpliendo ordenadamente.  

Lo otro es que me gusta que cuando llegue un funcionario de la municipalidad 

y cuando se vaya un funcionario se me avise, porque yo no se en esta 

municipalidad que funcionario está cumpliendo la labor y quien no, porque 

nosotros a veces le damos trabajo a un funcionario y algunos nos abren los 

ojos pero les digo que nosotros somos concejales democráticamente elegidos y 

queremos que esta comuna funcione y si está trabajando tiene que hacer lo que 

los concejales le pedimos y si no yo lo acuso con el alcalde porque las cosas  
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tienen que funcionar. 

C. Nolberto Díaz:  Yo le puedo mostrar Carlitos que hay unos niños que 

vienen por el gobierno en Secplan y que pasan por arriba de uno y ni nos 

saludan. Yo pregunté quienes eran ellos, adonde trabajaban. Cuanta gente 

nueva hay abajo, hay un muchacho que trabaja acá y el otro día lo vi ¿quién 

es?, entonces me llega a dar vergüenza. Se lo hemos dicho cuántas veces 

alcalde, que todo funcionario nuevo tráigalo y preséntelo, si nosotros 

merecemos respeto, no somos cualquier cosa. 

C. Sonia Alcaíno:  Me río porque hay funcionarios antiguos que no te saludan. 

C. Carlos Zurita:  Aquí no es nada personal, yo quiero que mi comuna 

funcione y la plata que gasta mi Estado, el gobierno, tiene que fluir porque no 

podemos andar chocando con gente que no haga nada aquí en la comuna. Lo 

que quiero es que este Dideco que llegó y la Contralor Interno, que me hagan 

llegar los currículum de estas personas, porque algunos dicen que son 

ingenieros y yo he sacado documentos que algunos no han estado en la 

universidad y que han estado en institutos y que estudian los sábados; aquí me 

han pasado goles de un médico que era médico en otro país y no en Chile; 

entonces yo quiero que me haga llegar los currículum, el título profesional 

son. 

C. Nolberto Díaz:  Nombran a los funcionarios y yo que soy concejal no tengo 

idea. Se lo hemos dicho alcalde cuantas veces. 

Sr. Alcalde:  Uds. conocen a la mayoría del personal. 

C. Nolberto Díaz:  Comencemos por abajo y que vengan a presentarse y le 

apuesto que a la mayoría no lo conoce nadie, donde está la oficina de los 

ancianos hay 3 o 4 muchachos y con Felipe trabaja otro muchacho nuevo. 

C. Roberto Cortés:  La vez pasada yo fui el que pidió que cuando llegaran 

funcionarios nuevos vinieran a presentarse. 

C. Claudia Díaz:  Yo sé que todos tenemos la misma importancia pero la 

prioridad es nuestra gente. ¿Recuerda Ud. cuando Marilyn Salas de la señora 

Ana Méndez, quería hacer su práctica en este consultorio porque salió de 

auxiliar paramédico y ahora está estudiando técnico en enfermería y eso pasó 

hace 2 años atrás y se tuvo que ir a las nortes porque en nuestro consultorio no 

había posibilidades y solamente en turnos de noche y si Ud. va al consultorio 

está lleno de niñas del Santo Tomás; yo no digo que no se hagan los convenios 

pero la prioridad es nuestra gente y me da pena ver que ella todos los días tuvo 

que sacrificarse y más encima el vecino de mi madre gana el sueldo mínimo y 

le tenía que pagar todos los días sus pasajes para ir a Talca cuando aquí 

tenemos un gran consultorio; yo sé que ella no estuvo de acuerdo con el 

horario que le puso, hasta las 24:00 hrs., si al otro día a las 09:00 tenía que ir a 

trabajar y a estudiar. Comparto con lo que dice mi colega Zurita y Nolberto 

porque creo que esas cosas empañan también nuestra labor como concejales y 

como alcalde, y también quiero ver los currículum que trae esta gente.  

Sr. Alcalde:  Cuando uno hace práctica, la práctica la fijan los institutos o las 

universidades y el horario en que tienen que hacerla, aunque al otro día 

tengamos que ir a estudiar o trabajar. 

C. Claudia Díaz:  Creo que se fue para otro lado alcalde, yo estoy diciendo 

que el consultorio no le dio las facilidades para que la niña hiciera la práctica 

acá. 

Sr. Alcalde:  Puede ser un caso excepcional, pero se ha dado la oportunidad a  
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la gente de San Rafael. 

C. Sonia Alcaíno:  Lo que no me parece es que un funcionario de acá, no 

puedo dar el nombre del funcionario, aunque siempre digo los nombres 

aunque el funcionario se enoje conmigo, este señor que venía con las mejores 

notas de la universidad en su título y le dijeron que para trabajar acá tenía que 

venir con 2 años de experiencia, pero alcalde, si viene saliendo con notas 

excelentes de la universidad para que le van a estar pidiendo 2 años de 

experiencia porque eso no lo piden en ningún lado; en una empresa privada le 

creo, pero en una municipalidad no. En educación creo que fue. 

C. Roberto Cortés:  Aquí tanto Ud. como los alcaldes que ha habido han 

cometido ese error de no darle la oportunidad a la gente de San Rafael. Yo me 

acuerdo bien por Titín cuando vino a pedir a don Gunther y le dijo que tenía 

que ser universitario, pero yo pensé que estando yo en el concejo que para la 

gente de San Rafael iba a ser diferente; yo le  pedía trabajo para mucha gente 

y ninguna está trabajando, entonces espero que la persona que sea la próxima 

autoridad máxima le de la oportunidad a la gente de San Rafael. Recuerdo el 

caso que traje de una persona a la que le iban a  embargar la casa y pedía 

trabajar por medio día por $ 50.000 y no le dieron. Me llama la atención de 

que a nuestra propia gente le estemos poniendo problemas y a veces Ud. ni se 

entera alcalde, entonces eso indica que Ud. debería estar más al tanto y dar 

una orden de que cada vez que venga una persona de la comuna se le informe 

a Ud. 

C. Alfredo Schorr: Yo estoy de acuerdo en que a la gente de San Rafael hay 

que darle práctica, porque si no le da la oportunidad nunca va a tener la 

experiencia que necesita para comenzar a trabajar. Yo estoy de acuerdo de no 

traer en los puestos claves a personas que no tienen ninguna experiencia y eso 

fue lo que pasó aquí, porque aquí, independiente de las personas y no es un 

tema persona sino técnico, aquí llegó gente recién salida de la universidad a 

trabajar en este municipio y empezaron a experimentar y de hecho hoy día los 

problemas que tenemos con la plaza, con el corte de los árboles fue por lo 

mismo, por la falta de experiencia. Le quiero preguntar al abogado ¿dónde 

había trabajado antes de llegar a este municipio? 

Sr. Abogado: En 2 estudios jurídicos privados. 

C. Alfredo Schorr: Y del municipal no tienes ninguna experiencia. Ahí tiene 

un caso y así es para graficar lo que estamos diciendo. Yo creo que a la gente 

hay que darle la oportunidad de hacer las prácticas y Ud. tiene que dar las 

facilidades. Yo no puedo creer que el alcalde no sabe quien entra porque el 

alcalde sabe todo porque lo firma él. 

C. Roberto Cortés:  Yo he mandado a gente hablar con la Sra. María Inés. 

C. Alfredo Schorr: Y a quien pregunta la Sra. María Inés. 

C. Roberto Cortés:  Puede que ella tenga instrucciones del alcalde. 

C. Alfredo Schorr: Entonces lo que digo, hay que dar la oportunidad a la 

gente. Nosotros tenemos que tener bien claro que tiene que ser para los 

puestos que se necesitan la gente indicada. 

C. Carlos Zurita:  Lo otro es toda la plata que se ha lapidado en gente que no 

ha tenido experiencia y después hemos tenido que pagarle sin hacer nada, por 

ejemplo la niña que se fue que no quiso poner al niñito en el jardín infantil. 

C. Alfredo Schorr: El primer día cuando llegó yo le dije alcalde que esa niña 

no le iba a servir y no le sirvió. 
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C. Carlos Zurita:  Llegó una carta aquí en donde Ud. dijo que iba a nombrar a 

don Alfonso Martínez como Dideco y lo planteó en el concejo porque mandó 

una carta Cañete que decía que Alfonso Martínez se presentaba como  Dideco 

de la municipalidad. 

C. Claudia Díaz:  Estuvo 3 semanas trabajando como Dideco. 

C. Alfredo Schorr: También acá se comete un grave error porque aquí se 

meten los políticos de todos los lados, porque en el concejo anterior nos 

metieron un par de personajes y a qué vinieron pregunté y eso fue por la 

gestión del Sr. Parlamentario que le dijo a don Luis Moraga que le diera pega. 

Hoy día Sr. Alcalde para exactamente lo mismo porque Ud. tiene un senador 

que es muy mandón y le dice que ayude a tal persona y así ha sido y está bien 

porque así ha sido y así va a seguir siendo, pero no vengamos a decir que aquí 

se decide solamente acá porque los señores parlamentarios se meten, entonces 

cual es la clave de esto, en el caso mío soy independiente y nadie, si llego a 

ser autoridad, me va a venir a dar instrucciones de lo que tengo que hacer 

porque voy a hacer lo que San Rafael necesita y lo que San Rafael le 

conviene. 

Sr. Alcalde:  En esta oportunidad se han dado muchas facilidades a la gente de 

San Rafael, vemos en la sala Cuna, toda gente de aquí; en salud también se ha 

ido dando las oportunidades y en la escuela lo mismo, hay profesores de acá. 

C. Claudia Díaz:  Tenemos más profesores que alumnos, cuando teníamos 

1.200 niños en la escuela de San Rafael teníamos menos profesores y ahora 

tenemos 700 niños y más profesores.  

  

 

Sr. Alcalde propone aprobar la subvención a la Asociación de Fútbol por 

$1.000.000. 

 

C. Roberto Cortés:  Yo quiero que Ud. me diga alcalde si el tema está 

conversado con la Asociación de Fútbol, porque al primero que llaman, si este 

asunto no está conversado, es al servidor porque parece que el único que me 

respeta como presidente de la comisión de deportes es don Emilio. 

Sr. Alcalde:  El está pidiendo $2.200.000 y estamos viendo que nosotros 

ofrecimos $3.000.000 y viendo los gastos que van a tener en la primera etapa 

estoy proponiendo $1.000.000. Está conversado con él de dárselo a final de 

mes. 

C. Claudia Díaz:  Entonces está conversado ese millón de pesos. 

Sr. Alcalde:  No, él quiere los $2.200.000. 

C. Nolberto Díaz:  Es que debía haber hecho altiro el negocio de darle 

$1.000.000 y después $1.200.000, porque Ud. lo está contando de otra 

manera. 

Sr. Alcalde:  Yo estoy siendo bien claro proponiendo $1.000.000 y lo otro hay 

que dárselo para solucionar el problema. 

C. Roberto Cortés:  Yo propongo que citemos al presidente de la Asociación 

de Fútbol para que quedamos de acuerdo. 

Sr. Alcalde:  Estoy proponiendo la subvención de $1.000.000 y después se 

paga la diferencia. 

C. Alfredo Schorr: Es totalmente anti popular lo que voy a decir pero alguien 

tiene que decirlo, aquí no es tirar y abrazarse y que cada uno pide lo que  

 

 

 



 7 

quiere y nosotros tenemos que aprobarlo no pues, el municipio tiene que ver lo 

que está dentro de las posibilidades; nosotros mismos sabemos que la caja está 

estrecha. 

C. Roberto Cortés:  Yo conversé con Emilio y le dije que tenía entendido que 

el acuerdo que estábamos proponiendo a los clubes deportivos es que nosotros 

aprobamos la mitad en el primer semestre, por eso también me sorprende que 

Emilio ahora quiera $2.200.000 y si es así quiere decir que son $4.400.000. 

Por eso me habría gustado haber conversado con él. 

C. Alfredo Schorr: Alcalde, este tipo de tema Ud. tiene que traerlo listo y 

proponerlo porque nosotros no podemos empezar a discutir lo que dirá, esa 

conversación tenía que haberla tenido Ud. con él o haberse puesto de acuerdo, 

porque no puede quedar la duda. 

Sr. Alcalde:  Estoy proponiendo esto porque ayer conversé con él de dárselo a 

final de mes, el primer millón. 

C. Alfredo Schorr: Y la aprobación de la segunda parte tiene que estar 

conversada con él. Yo apruebo ese millón pero tienen que tener todo en regla 

y no tener nada pendiente. 

C. Roberto Cortés:  Ud. está proponiendo $1.000.000, para cuándo? 

Sr. Alcalde:  Para fines de este mes. 

C. Roberto Cortés:  El acuerdo eran $3.000.000. El $1.200.000 ¿cuándo se lo 

va a dar? Y nos estarían quedando $800.000 que yo estaría de acuerdo que se 

lo den cuando se pueda. Hagamos una cosa, aprobémosle el $1.000.000 y en 

julio trate de darle el $1.200.000 que falta. 

Sr. Alcalde:  Hay que ver los recursos que hay, pero lo ideal sería lo antes 

posible. 

C. Roberto Cortés:  Ojalá buscar la manera de entregarle los $2.000.000 que 

restan lo antes posible. Sé que estamos con un problema de las subvenciones 

pero me gustaría alcalde que Ud. se reuniera con los deportistas y le explicara 

la situación que estamos pasando como municipio, porque tampoco podemos 

estar escondiendo la cabeza, porque como hay un compromiso y no vaya a ser 

que en el segundo semestre, que comienza en julio, todos los clubes 

comiencen a pedir los restantes $500.000, entonces converse con él para que 

sepa que en octubre o noviembre se podría entregar el restante.  

C. Alfredo Schorr: No se les olvide que este es año de elecciones y las 

subvenciones se terminan antes de las elecciones, así que por eso hay que ver 

la manera de dejar todo arreglado para que no sea en el anterior que los 

problemas pasaron para este. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad la subvención de 

$1.000.000, dejando pendiente $1.200.000.- 

 

 

 

3.2 SUBVENCIÓN CLUB DEPORTIVO UNIÓN SAN RAFAEL  

 

Sr. Alcalde propone aprobar una subvención de $ 500.000 para el Club 

Deportivo Unión San Rafael. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 
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4.- CUENTA SR. ALCALDE  

 

No se presenta cuenta. 

 

  

 

5.-  INCIDENTES  
 

C. Alfredo Schorr:  

 

 El lunes vine al municipio y estaba la Sra. Rosa Vásquez y la Sra. 

Isabel Galdámez, que andaban por el tema del callejón de Los 

Contreras, que al parecer lo estaban cerrando, entonces estaban 

afligidas porque ese es un callejón que tiene muchos años y de hecho 

tiene luces que las puso el municipio, entonces yo hablé con don 

Cristian para ver la posibilidad que si hubieran insistido con cerrarlo 

ver la posibilidad de presentar un recurso porque después de varios 

años puede pasar a ser de uso público. Afortunadamente hoy me 

decían que eso no fue necesario porque la persona que compró ahí 

tiene la mejor predisposición para dejar que siga funcionando y 

pasando la gente. A mi no me gusta pelear, soy hombre de paz en ese 

tipo de cosas y lo primero que uno tiene que hacer es hablar con el 

dueño y ver que propone y cual es la idea y lo bueno es que el dueño 

está de acuerdo que siga pasando la gente mientras no se haga algo 

importante ahí; ahora, si se hacen calles o una población, todas esas 

calles van a tener salida. Entonces eso quedó solucionado y me 

alegro que así haya sido y quiero destacar la buena voluntad de 

Cristian, del abogado, que dijo que si no era así íbamos a ver la 

posibilidad de presentar algún recurso pero la primera instancia era 

hablar con el dueño. 

C. Claudia Díaz:  Yo estuve con Isabel y ayer con los vecinos de ahí y me 

entrevisté con don Danilo Ocaña, que es uno de los dueños mayoritarios del 

terreno. Es cierto lo que dice mi colega, lo vamos hacer por escrito, no de 

palabra, entonces yo le entregué al abogado el correo de este señor porque 

quiere que le mande la minuta. Ahí son 2 dueños y también le corresponde al 

deslinde, pero la cosa es que quedó arreglado; mi colega ya tenía adelantado 

con el abogado pero concretamos que se iba hacer por escrito y lo único que 

este señor va a poner en la autorización es que si la pasarela se hace en la 

Copec él cierra su paso porque se va a tener que usar la pasarela, pero si es así 

sigue como hasta ahora. 

C. Carlos Zurita:  Yo también colaboré ahí porque me llamó Patricio Vásquez 

y una de las que vendieron vino a hablar conmigo, la Sra. Eliana Salazar. 

Resuelta que este terreno de don Osvaldo Salazar regaló hace como 40 años 

entonces ella está dispuesta a firmar en la notaría una declaración jurada que 

su papá regaló el terreno y ella como dueña también regala lo que el papá dio. 

Lo otro es que esta gente que se meten en nuestra comuna como patrones de 

fundo, en todas las tomas de comuna que siempre desapruebo; éste caballero 

que compró todavía no es dueño porque esta señora le dio poder a un hermano 

y el tipo parece que se avivó en Santiago y vendió una casa en Santiago y el  
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terreno de aquí y ellos no estaban de acuerdo con el precio, entonces dejó a un 

comunero afuera, entonces cuando llevaron la escritura al Conservador de 

Bienes Raíces la escritura fue rechazada porque tienen que hacer una posesión 

efectiva e incluir al cuñado y a 3 herederos, entonces el cheque está sujeto en 

una notaria en Santiago porque tiene que estar la inscripción en el 

Conservador para que se haga efectivo el pago. Entonces llegaron muy 

prepotentes y trataron de echar a la Sra. Eliana y yo le dije que no se moviera 

porque todavía no tiene la escritura, no le han pagado. Yo les dije a la gente 

que nunca entreguen ese camino porque fue regalado y no está incluido dentro 

de la venta y nosotros tenemos que mantener ese camino aunque hagan la 

pasarela donde la hagan ese camino no lo podemos perder porque ese camino 

quedó regalado y se hizo público y nosotros lo arreglemos y no lo 

entreguemos. 

C. Roberto Cortés:  Yo estaba pensando lo mismo que indicó don  Carlos 

Zurita, que tenemos que tener cuidado don Cristian con el documento que se 

va a redactar porque si sale ese tema de si se hace la pasarela eso no va a tener 

vuelta. 

C. Alfredo Schorr: ¿Y tú crees que la pasarela va a salir? 

C. Roberto Cortés:  Si sale se va a perder. 

C. Sonia Alcaíno:  Además que un camino que tiene más de 80 años y se le 

pusieron luminarias públicas es porque ya es un camino público. Además si yo 

como dueña de un predio doy un camino por mi predio después de 5 años pasa 

a ser de uso público. 

C. Carlos Zurita:  Y el caballero que compró vio el camino, así que no se 

venga a dar de vivo. 

C. Claudia Díaz:  El no tiene malas intenciones y no sabía que había 

alumbrado público y al final quedó en muy buenas relaciones con la gente y 

está disponible a todo. 

C. Sonia Alcaíno:  Esa gente, los Salazares le dieron el poder a un hermano de 

Santiago, pero para que vendiera una casa de Santiago, no el terreno de acá. 

Yo pienso que ese hermano se avivó como dice Carlos y se adueño de todo y 

vendió esto de acá y en la casa está viviendo él. 

 

 ¿Qué pasa con las cosas de la Benita Varas en Panguilemito Sur?, lo 

que pidió para la sede, los basureros, el árbol de la entrada del 

puente. 

Sr. Alcalde:  No se ha cortado el árbol y en el concejo anterior les comuniqué 

que no se ha presentaba el proyecto de subvención.  

 

 

 

 

C. Nolberto Díaz:   

 

 Lomos de toro en la calle Yolanda Pino. Ahí se acordó muy bien un 

amigo suyo para que le pongan 2 lomos de toro en le camino a Villa 

Prat y preguntó cuanto cuesta porque va a pasar un accidente de aquí 

a dos meses porque pasan soplados. 
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 Cuántas veces le he pedido que arregle el foquito de la cancha de 

baby en Alto Pangue, falta un foco y se cayó el poste y faltan 3 

tablones. Lo compran, lo instalan y se lo digo porque el Club 

Deportivo en invierno no juega por la cancha, entonces juegan baby, 

hasta las mujeres juegan en la noche. Se lo he pedido cuantas veces, 

10 veces son pocas. 

C. Claudia Díaz:  En el sector Los Maquis a la entrada, donde se pusieron esas 

cuando uno va entrando al villorrio se robaron 3 luminarias y sacaron todo el 

aparataje. Yo hablé con don Sergio e iba a hablar con Ud. porque parece que 

en bodega tenían esos repuestos, entonces échele una miradita alcalde porque 

esa entrada en este tiempo de invierno y los niños que vienen del colegio es 

complicado. 

 

 

 

C. Sonia Alcaíno:   

 

 En Pangue Arriba en el callejón frente de Los Sepúlveda hacia el 

norte, los tubos, al parecer, son muy angostos o se quebraron, pero 

ahora está chiquitito y un vehículo para que pase tiene que esperar. 

Está casi al llegar donde el señor Martínez y el otro al llegar donde 

vuelve hacia el callejón La Chinda, también están quebrados alcalde 

y por favor repararlo porque ese es un camino público de ida y de 

vuelta y puede haber un accidente. 

 

 Tratar de hablar con la Cía. Eléctrica para que arregle las luces de la 

vía pública porque en la Villa San Eduardo, Pangue Arriba desde la 

capilla católica hacia arriba, la Pobl. Sur, para el lado de la San 

Rafael, desde el temporal estuvieron sin luz hasta el lunes y yo 

catetié y catetié en obras pero los lindos dicen el lunes vamos y hay 

que esperarlos 5 días. 

C. Claudia Díaz:  Ayer andaban estos señores por la Villa San Eduardo y 

arreglaron la calle 9 y la calle 7 quedaron 3 luminarias malas y no sé porque 

ellos van un rato, mueven unas pocas luces las arreglan y se van. Yo les dije 

de la población San Rafael del Bajo y me dijo que se guiaba por lo que le daba 

Emelectric porque son empresas contratistas y le pagan por lo que los mandan 

y le mandaron a 3 partes cuando Sonia dice que en Los Maquis quedaron luces 

quemadas, entonces tienen que recorrer todo. 

C. Sonia Alcaíno:  Y los árboles yo lo he pedido caleta de veces. Alcalde, hay 

que presionar mucho a la compañía porque para cobrar por Dios que son 

buenos, al municipio nos cobran por el mes completo por las luces prendidas y 

no es así. 

 

 

 

C. Carlos Zurita:   

 

 En Pangue Arriba en el callejón de la copa de agua está la Sra. Marta 

Vergara Parada y a ella, tiempo atrás, se le sacaron unos árboles y  
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resulta que los tubos del canal que va a Pangue Abajo son muy 

angostos, entonces hay que ponerles tubos grandes porque viene mucho 

agua y a esta señora el canal le está haciendo tira su sitio y se anegaron 

como 5 familias por la lluvia, entonces ese canal hay que revocarlo por 

la orilla porque le está sacando y las compuertas costó mucho cerrarlas 

porque traía mucho agua, pero el mayor problema es que los tubos son 

angostos, entonces para que lo hagamos por vialidad o vialidad. 

 

 Doña Angélica Mendoza Mendoza que vive al lado del río Claro se 

le instaló una mediagua pero con el temporal se mojó toda y quedó 

la asistente social mandarle internit, entonces para que el Depto. 

Social opere porque me contaban que la asistente social estaba 

enferma pero queda el Dideco, quedan secretarias y tienen que 

seguir funcionando porque esta máquina no se para en la 

municipalidad y aquí si no está la asistente social todo se para, 

entonces quiero que se le lleve a esta señora las planchas de internit. 

Yo hablé con el Dideco pero a la fecha no pasa nada. 

 

 

 

C. Claudia Díaz:   

 

 Estuve en El Milagro – Santa Victoria y el camino está horrible. En 

Palo Blanco, entre la casa de los muchachos Quitral y Tonelli no se 

puede pasar. En Pelarco Viejo – San Ricardo donde están los 

muchachos Venegas la micro pasa para el callejón y creo que si no le 

echan un poco de ripio, por lo menos unas 3 o 5 camionadas a la 

entrada y ellos con los vecinos lo van a arreglar porque después de 

las lluvias quedó intransitable. 

C. Sonia Alcaíno:  El miércoles pasado en concejo yo pedí el arreglo del 

camino Santa Victoria  y El Milagro, que hablaran con la empresa que lo tiene 

a cargo y que son los que tienen que repararlo porque está horrible. 

Sr. Alcalde:  Yo estuve ayer y está malo así que hoy día se está llamando. 

 

 No sé si nos mienten, nos engrupen por el tema de los lomos de toro. 

Yo fui a Río Claro por el tema de Condorito y hay lomos de toro 

hasta en la calle principal y bien señalizados y no sé porque en 

nuestra comuna no hay lomos de toro. Si Ud. viera los vehículos en 

Av. Cementerio, Patria Nueva, al lado del consultorio, pasan 

soplados. Gastamos ese dineral en esas tachas donde los vehículos se 

echan a perder y la gente optó por sacarlas. Alcalde, haga un 

proyecto, no lo deje pendiente, tratemos de hacerlo antes de 

diciembre o comprémoslo con plata de nosotros y vamos a evitar 

accidentes. No es un tema solamente con Ud., quiero dejarlo claro, 

lo estamos viendo hace mucho rato, acuérdense cuando atropellaron 

al niño Verdugo un auto que iba como a 80 km. x hora y lo hizo tira 

a un niño de 5 años en la Av. Cementerio, entonces no sé que 

estamos esperando. Creo que sería bueno reunirnos y verlo para  
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hacer los lomos de toro. Me llama la atención que aquí se dice que no se 

puede y en Santiago por donde andes hay lomos de toro, entonces sería 

un muy buen proyecto que podríamos dejar antes de que nos fuéramos.      

C. Roberto Cortés:  ¿Se acuerdan cuando presentamos lo de los lomos de toro 

y se pusieron las tachas? Y después se hizo un proyecto de lomos de toro, 

incluso yo participé donde me consultaron como representante de los sectores 

donde uno vive y me dijeron que no había presupuesto  como para tantos y me 

dieron la opción de uno al principio de la calle donde juegan los niños, 

entonces ¿qué pasó con ese proyecto? 

Sr. Alcalde:  Se está hablando con el Ministerio de Transporte. 

C. Nolberto Díaz:  No va a pasar nada. 

C. Claudia Díaz:  Pregúntele para que nos explique. Yo no digo que pongan en 

cada calle, pero hay calles precisas como la calle de la escuela. 

 

 

 

C. Roberto Cortés:   

 

 Estamos en e tiempo de invierno donde se nos viene la lluvia y la 

limpieza, sobre todo donde están los desagües, para que no nos 

vuelva a pasar lo mismo que nos pasó con este temporal.  

 

 Con este tiempo de invierno se empiezan a borrar los pasos de cebra 

y en algunos que hemos solicitado se coloquen y se pinten 

 

 

 

Finaliza la sesión a las 12:00 hrs.- 
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